Oi, pessoal.
Aqui quem vos fala é o professor Guilherme Neves!!

Lembrem-se de me acompanhar pelo Instagram @profguilhermeneves para receber dicas diarias e
questdes comentadas.

Vamos resolver a prova de Raciocinio Légico do concurso para Administrador da AGU, realizada
hoje (09/12/2018) pela IDECAN.

(4

QUESTOES
COMENTADAS

11.(IDECAN 2018/AGU — Administrador)

Dois carros, A e B, iniciam ao mesmo tempo e do mesmo ponto uma corrida em um circuito
fechado de 2.500 metros. Ambos os carros se movem com velocidades constantes, e o carro A esta
5 km/h mais rapido do que o carro B. Em quanto tempo o carro mais veloz ultrapassara o carro
mais lento?

a) Entre 5 e 15 minutos.

b) Entre 16 e 25 minutos.
c) Entre 26 e 35 minutos.
d) Entre 36 e 45 minutos.
e) Entre 46 e 55 minutos.

Resolugao

O carro A esta 5 km/h mais rapido do que o carro B. Isso quer dizer que, em cada hora, o carro A
percorre 5 km = 5.000 metros a mais do que o carro B.

Para que o carro A ultrapasse o carro B, ele precisa percorrer 2.500 metros (1 volta) a mais do que
o carro B.

Ora, se o carro A leva 1 hora para percorrer 5.000 metros a mais, entdo levara meia hora (30
minutos) para percorrer 2.500 metros a mais do que o carro B. Basta perceber que reduzindo a

distancia a metade, o tempo também sera reduzido a metade.

Isso poderia ser também verificado com uma regrinha de trés.
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Distancia a mais
percorrida pelo Carro A Tempo

em relagdo ao Carro B | (minutos)
(metros)

5.000
2.500 X

As velocidades sao constantes. Como a distancia diminuiu, também serd diminuido o tempo. As
grandezas sao diretamente proporcionais.

60 _ 5.000

2.500

x = 30 minutos
Gabarito: C

12.(IDECAN 2018/AGU — Administrador)

Em uma determinada escola que funciona em dois turnos, 36% dos alunos estudam no turno da
tarde. 75% dos alunos que estudam a tarde possuem mochila cinza. No turno da manha, somente
50% dos alunos possuem mochila cinza. A probabilidade de que um aluno escolhido
aleatoriamente na escola nao tenha uma mochila cinza é de

a) 40%
b) 41%
c) 50%
d) 51%
e) 52%
Resolugao

Sem perda de generalidade, suponhamos que sao 100 alunos.

Desses 100 alunos, 36 estudam a tarde. Consequentemente, 64 estudam pela manha.
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Manha
Tarde 36
Total 100

75% dos alunos que estudam a tarde possuem mochila cinza.

7
75% de 36 = 100 X 36 = 27 alunos que estudam a tarde possuem mochila cinza

Como sao 36 alunos que estudam a tarde, entdao 36 — 27 = 9 alunos que estudam a tarde nao
possuem mochila cinza.

I S T

Manha
Tarde 27 9 36
Total 100

No turno da manha, 50% (metade) dos alunos possuem mochila cinza. Portanto, a outra metade
nao possui mochila cinza.

I 7 I

Manha
Tarde 27 9 36
Total 100

Vamos agora calcular os totais.
Cinza =32+ 27 =59

~Cinza =32+9 =41

I 7 I

Manha
Tarde 27 9 36
Total 59 41 100
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Dos 100 alunos, 41 nao possuem mochila cinza. Portanto,

41
P(~cinza) = To0 = 41%

Poderiamos ter resolvido sem usar a tabela e sem supor que sao 100 alunos.
Queremos calcular a probabilidade de que um aluno escolhido ao acaso ndao tenha uma mochila
cinza.
P(~cinza)

O aluno pode estudar pela manha ou a tarde.

P(manha e cinza U tarde e cinza)
A probabilidade de um aluno estudar pela manha é 64% (basta perceber que 36% estudam a
tarde). Se o aluno estuda pela manh3, a probabilidade de ele NAO possuir uma mochila cinza é de
50% (basta perceber que 50% dos alunos que estudam pela manha possuem mochila cinza).
A probabilidade de um aluno estudar a tarde é 36%. Como 75% desses alunos que estudam a tarde
possuem mochila cinza, entdao a probabilidade de um aluno que estuda a tarde nao possuir mochila

cinza é 100% - 75% = 25%.

Ficamos com:
P(manhi e cinza U tarde e cinza) = 64% X 50% + 36% X 25%

P(manhi e cinza U tarde e cinza) = 0,64 X 0,5 + 0,36 x 0,25

P(manha e cinza U tarde e cinza) = 0,32+ 0,9 = 0,41 = 41%

Gabarito: B

13.(IDECAN 2018/AGU — Administrador)
Assinale a alternativa que apresente o centésimo termo da sequéncia a seguir.
1 £+ K97 2 § # & 1 <« 9 2 § ## &..

a) K
b) T
)+
d) §
e) #
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Resolugao

Observe que os simbolos se repetem a cada oito.

1 < 7 2 § = & [1 £t 9 2 § = &|..

Vamos dividir 100 por 8, ja que queremos descobrir o centésimo termo.

100 | 8
4 12

Portanto,
100=12%x8+ 4

Isso quer dizer que para chegar no centésimo termo, deveremos repetir o bloco
1 £+ KK T 2 § # &|12vezescompletas e avangar mais 4 termos.

O quarto termo do bloco é . Portanto, o centésimo termo da sequéncia é .

Gabarito: B

14.(IDECAN 2018/AGU — Administrador)

Considerando que o triangulo ABC da figura a seguir esta representado entre duas retas paralelas r
e s, qual é o valor do angulo x indicado na figura.

a) 40°
b) 60°
c) 80°
d) 90°
e) 100°

Resolugao
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Como as retas r e s sao paralelas, entdo o angulo que esta localizado entre o angulo de medida x e
o angulo de medida 60° mede y.

Observe que a soma dos angulos de medidas y, 110° e 30° é 180°.
y + 110° + 30° = 180°
y = 40°
Perceba também que a soma dos angulos de medidas x,y e 60° é 180°.
x+y+60°=180°
x +40° + 60° = 180°

x = 80°
Gabarito: C

15.(IDECAN 2018/AGU — Administrador)

Uma empresa implementou um novo sistema informatico, e o cadastro dos colaboradores foi feito
segundo o cronograma a seguir: no primeiro dia, foi cadastrado 1 colaborador; no segundo dia,
foram cadastrados 3 colaboradores; no terceiro dia, foram cadastrados 9 colaboradores; no quarto
dia, foram cadastrados 27 colaboradores; e, assim, sucessivamente, até o dia em que fossem
cadastrados 243 colaboradores. Depois desse dia, os cadastros recomegariam seguindo o mesmo
cronograma, até novamente o dia em que se cadastrassem novamente 243 colaboradores: (1, 3, 9,
27, ..., 243). Sabe-se que, em 30 dias de trabalho, concluiu-se o cadastro de todos os
colaboradores. Qual foi o numero total de colaboradores cadastrados?

a) 1200.
b) 1215.
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c) 1800.
d) 1820.
e) 2000.

Resolugao

Observe que a sequéncia (1, 3, 9, 27, ..., 243) é uma progressao geométrica de razao 3, ou seja,
estamos triplicando os numeros ao avangar de um termo para o seguinte.

O termo que falta é 27 X 3 = 81.

(1,3,9,27,81,243)

6dias

Apds os 6 dias, a sequéncia reinicia.

(1,3,9,27,81,243,1,3,9,27,81,243, ... )

6 dias 6 dias

Como queremos um periodo de 30 dias, a sequéncia sera repetida 5 vezes completamente.
O total de colaboradores cadastrados em 6 dias é:

totalem 6dias > 1+ 3+ 9+ 27+ 81 + 243 = 364
Para calcular o total de cadastrados em 30 dias, basta multiplicar a soma acima obtida por 5.

total em 30 dias —» 364 x5 = 1820

Gabarito: D
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